

SVODKA UDÁLOSTÍ č. 133

18.4. – 24.4. 2026

1. R-Rakušana ne, Urbanovou klidně ano. Nacher podpoří poslankyni STAN ve volbě místopředsedy sněmovny. ČR

18.4.2026 Poslankyně STAN Barbora Urbanová se příští týden představí klubu vládního hnutí ANO jako adeptka na místopředsedkyni Sněmovny. Místopředseda dolní parlamentní komory Patrik Nacher (ANO) její zvolení podpoří, řekl v sobotu v pořadu televize Nova Za pět minut dvanáct. Za poslanecký klub hnutí mluvit nechtěl, neumí si ale podle svých slov představit, že by frakce nadále blokovala obsazení pozice, která podle dohod Starostům náleží, jak tomu bylo v případě jejich předsedy Víta Rakušana. Sněmovna má v současnosti předsedu a tři místopředsedy, o obsazení poslední volné pozice má rozhodovat příští týden ve středu. „Budu hlasovat pro Barboru Urbanovou,“ slíbil dnes Nacher. Na rozdíl od nedávného vyjádření Motoristů se domnívá, že pětičlenné vedení Sněmovny je minimum s ohledem na nutnost střídání jeho členů při řízení schůzí. Urbanová uvedla, že se již v některých poslaneckých klubech představit byla, setkala se i s předsedou Motoristů Petrem Macinkou.

<https://www.echo24.cz/a/HpAMc/zpravy-domov-nacher-podpori-urbanovou-ve-volbe-mistopredsedy-snemovny>

2. R-Poslanci sprísnilí pravidlá pre referendum. Petície budú po novom náročnejšie na podpis. SR

18.4.2026 Pri petíciách na referendum sa menia pravidlá. Podpisy už nebudú stačiť len s menom a adresou – pribudne aj dátum narodenia. Novela však neovplyvní referendum o predčasných voľbách, ktoré má aktuálne na stole prezident republiky. Rozhodnúť o ňom má už v pondelok. Informoval portál ta3. Poslanci Národnej rady SR schválili sprísnenie pravidiel pre referendum. Po novom bude musieť každý podpisujúci petíciu uviesť aj dátum narodenia. „Dátum narodenia je podľa mňa správny údaj, pretože doteraz nebolo možné podpisy dostatočne overiť,“ uviedol poslanec NR SR Richard Glück (Smer-SD). Nie všetci novelu podporujú „Túto úpravu neviem úplne hodnotiť. Podľa mňa je zbytočná,“ reagoval poslanec Ján Ferencák (nezaradený). Doteraz stačilo uviesť meno a adresu trvalého pobytu. Podľa predkladateľov však bolo možné tieto údaje jednoducho zneužiť, keďže sú často verejne dostupné. „Dochádzalo ku kopírovaniu podpisov ľudí, ktorí petície v skutočnosti nepodpisali. V niektorých prípadoch sa objavili aj osoby, ktoré s petíciou nemali nič spoločné,“ uviedol poslanec NR SR Dávid Demečko (Hlas-SD).

<https://skspravysk/slovensko/politika/parlament-politika/poslanci-sprisinili-pravidla-pre-referendum-peticie-budu-po-novom-narocnejšie-na-podpis/>

3. R-Šílenost Fialovy vlády. Vystrčil přišel o letadlo na Tchaj-wan a rozjelo se peklo. ČR

19.4.2026 Souboj o prezidenta Petra Pavla. To je jeden z rysů, který charakterizoval nedělní debatu Karla Havlíčka a Martina Kupky na CNN Prima News. Havlíček prohlásil, že prezident Petr Pavel nevystupuje fér. Konstatoval také, že Česko je suverénní zemí, která se nemůže účastnit nějakého honu za procenty na obranu. Do předchozí vlády Petra Fialy se obul kvůli vztahům s Čínou i s Německem. Kupka předložil zcela jiný pohled.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Silenost-Fialovy-vlady-Vystrcil-prisel-o-letadlo-na-Tchaj-wan-a-rozjelo-se-peklo-790133>

4. R-Tejc se Schillerovou odkryli to, co Decroix „zametala“ ČR

19.4.2026 Bitcoinová kauza se dál vyostřuje. Ministryně financí Alena Schillerová spolu s ministrem spravedlnosti Jeronýmem Tejcem vystoupila na tiskové konferenci a oznámila, že podává trestní oznámení na Národní centrálu proti organizovanému zločinu. Ve hře jsou podle ní závažná podezření spojená s nakládáním s bitcoinovými prostředky v řádu miliard korun. Mluví o možném porušení

povinností při správě cizího majetku i o zneužití pravomoci úřední osoby. Podle ní případ ukazuje selhání státních institucí, které měly kontrolní roli, ale nedokázaly zabránit ztrátám.

<https://www.prvnizpravy.cz/zpravy/politika/tejc-se-schillerovou-odkryli-to-co-decroix-zametala/>

5. [R-ČR má podle Havlíčka smluvně zajištěny dodávky leteckého paliva, rušit se ale mohou lety do Česka.](#) ČR

19.4.2026 Česká republika má smluvně zajištěny dodávky leteckého paliva pro celou sezonu, řekl v diskusním pořadu televize CNN Prima News ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček (ANO). Zároveň ale nevyločil, že některé aerolinky mohou kvůli nedostatku paliva v zahraničí rušit lety do Česka. Plynulé dodávky leteckého petroleje pro český trh v minulých dnech potvrdili i distributoři. Výkonný ředitel Mezinárodní agentury pro energii (IEA) Fatih Birol ve čtvrtek uvedl, že Evropě zbývá už jen asi šest týdnů, než jí dojdou zásoby leteckého paliva. Pokud se neobnoví vývoz ropy Hormuzským průlivem, aerolinky podle něj mohou začít už brzy rušit lety.

<https://www.echo24.cz/a/Hjgtd/zpravy-ekonomika-karel-havlicek-letecke-palivo-krize-hormuz>

6. [R-Médiá: Ficov vtíp o Rusku rozzúrnil EÚ.](#) SR

19.4.2026 Berliner Zeitung: Ficov vtíp o Rusoch a šnůrkach od topánok vyvolal v EÚ rozruch. Stručne: Vyjadrenia slovenského premiéra Roberta Fica o snahách EÚ oslabiť Rusko vyvolali v Európe veľký rozruch. Berliner Zeitung konštatuje rastúce napätie medzi Slovenskom a EÚ kvôli rozdielom v prioritách medzi podporou Ukrajiny a národnými záujmami Bratislavy.

<https://skspravy.sk/slovensko/politika/media-ficov-vtip-o-rusku-rozzuril-eu/>

7. [R-„Místo ČT posilejte poplatky Milionu chvilek.“ Objevila se výzva.](#) ČR

20.4.2026 Iniciativa „Moc bezmocných“ vyzývá občany, aby v případě, že stát převezme financování České televize a Českého rozhlasu, posílali stejnou částku, jakou dosud platili za koncesionářské poplatky, spolku Milion chvilek. Mají tak protestovat proti vládě a dokázat, že chtějí média nezávislá na politických rozhodnutích.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Misto-CT-posilejte-poplatky-Milionu-chvilek-Objevila-se-vyzva-790155>

8. [R-Česko má nový plán, jak čelit hybridním hrozbám. Na co se připravit?](#) ČR

20.4.2026 (...) Aktuální plán podle ministerstva z velké části navazuje a rozvádí úkoly z předešlého období. Jde například o pokračování pořádání cvičení a vzdělávání v oblasti, jak čelit hybridnímu působení a ve zvyšování povědomí o ekonomické bezpečnosti a systému prověřování zahraničních investic ze zemí mimo EU. Plán vznikl pod vedením ministerstva obrany ve spolupráci s odbornou pracovní skupinou Bezpečnostní rady státu, ostatními resorty, Národním úřadem pro kybernetickou a informační bezpečnost (NÚKIB), Bezpečnostní informační službou (BIS), Úřadem pro zahraniční styky a informace (ÚZSI) a Vojenským zpravodajstvím. Bezpečnostní rada státu jej projednala na začátku letošního února.

<https://www.echo24.cz/a/HZ4Xk/zpravy-domov-cesko-ma-novy-plan-jak-celit-hybridnim-hrozbam-podivejte-se>

9. [R-Benešove dekrétý, krivdy minulosti? Čo robiť so škodcami a zradcami v cudzom záujme.](#) SR

20.4.2026 Už niekoľkokrát som vo svojich článkoch citoval Niccolo Machiavelliho, ktorý v svojich odporúčaniach radil vladárovi, aby sa nikdy nevracal k riešeniu starých krívd, lebo ukrivdených neodškodní a nové krivdy narobí. Vždy sa však nájdu ľudia, ktorí či už s postranným úmyslom, s vôľu škodiť, v cudzom záujme alebo z prostej hlúposti, či záchvate fanatickej oddanosti iracionálnej spravodlivosti tieto staré krivdy neustále vyťahujú na svetlo sveta. A tak sa nám opäť do obehu dostali Benešove dekrétý, resp. požiadavka na ich zrušenie. Ako sa postaviť k tomuto problému bez toho, aby na Slovensku neboli ohrozené dnešné základy slovenskej štátnosti a bezpečnosť jej obyvateľov. Už v čase, keď začiatkom 90. rokov minulého storočia tento problém vznikol, som napísal, že Slovensko by v jeho štátoprávnej podstate zrušenie Benešových dekrétov neohrozilo. Museli by sme síce zmeniť 1.

január ako štátny sviatok za 14. marec a roky 1945–1993 označiť za českú okupáciu, ale našich hraníc a ani našej štátnosti by sa to nedotklo. Maďarsko sa totiž v svojom kapituláčnom akte zo začiatku roku 1945 zaviazalo stiahnuť na trianonské hranice. To je v tejto situácii najdôležitejšie. Obhajoba Benešových dekrétov.

<https://skspravy.sk/komentare/benesove-dekrety-krivdy-minulosti-co-robit-so-skodcami-a-zradcami-v-cudzom-zaujme/>

10. R-Tisíce tun brambor, které nikdo nechce. Česká úroda jde za pár korun do bioplynek **ČR**

20.4.2026 Loňská úroda brambor byla o více než pět milionů tun meziročně vyšší, plochy brambor v EU se rozšířily o šest procent. Od podzimu je kvůli přebytkům trh prakticky zabetonovaný, líčí předseda Českého bramborářského svazu Josef Králíček. Podle něj aktuálně zemědělci běžně prodávají kilo za 2 až 2,5 koruny, což je pod výrobními náklady. Brambory na hranolky, kterých je na trhu přebytečných nejvíc, pak za 10 až 40 haléřů.

https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/brambory-uroda-zemedelstvi-ekonomika-produkce.A260419_204939_ekonomika_jans?zdroj=sph_hp

11. R-Do ČT už nesmí, ale ví, jak dopadne nová spacáková revoluce. **ČR**

21.4.2026 Je možné, že se historie bude opakovat, v ČT opět vytáhnou spacáky a začne druhá okupační stávka. Dopadne jako ta první? Na to se ParlamentníListy.cz dotázaly herce Michala Gulyáše, který pro Českou televizi také na několika dílech pracoval. Ten ČT miluje, je vděčný, kolik vchovala profesionálů. Ale ČT se podle něho zvrhla.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Do-CT-uz-nesmi-ale-vi-jak-dopadne-nova-spacakova-revoluce-790217>

12. R-Nová moderní nemocnice by mohla stát na Vinohradech. Budeme porovnávat, která lokalita je lepší, uvedl Babiš. **ČR**

21.4.2026 Premiér a šéf hnutí ANO Andrej Babiš navštívil nemocnici Královské Vinohrady. Tam promluvil i o budoucnosti plánované nové nemocnice v pražských Letňanech. Premiér uvedl, že by se nová nemocnice mohla z Letňan přesunout právě na Vinohrady, kde by se „přetvořily“ staré plány minulé vlády na onkologickou nemocnici.

<https://www.echo24.cz/a/HNUxW/zpravy-domov-babis-navstivil-nemocnici-kralovske-vinohrady-letnany-maji-problemy-s-prostorem-a-letiste-kbely>

13. R-Harabin sa stal členom nezávislej medzinárodnej asociácie pre pozorovanie volieb vo svete. **SR**

21.4.2026 Bývalý predseda Najvyššieho súdu Štefan Harabin sa vrátil z Moskvy, kde sa zúčastnil v dňoch 14. – 15. apríla 2026 na Medzinárodnej vedecko-praktickej konferencii o otázkach zabezpečenia monitorovania a analýz volebných procesov. Asi 150 expertov a špecialistov zo 60 štátov sa na tejto konferencii spojili a vytvorili prvú nezávislú medzinárodnú asociáciu pre pozorovanie volieb na svete. Harabin sa stal jej riadnym členom. Nová asociácia bude posudzovať legitimitu volebných procesov na základe národných záujmov štátov a princípov nevmiešavania sa do vnútorných záležitostí jednotlivých štátov. Štefan Harabin na konferencii predniesol prejav, ktorý uverejňujeme dole v plnom znení: Návrh opatrení na skvalitnenie volieb. Veľmi si vážim možnosť vystúpiť s príspevkom k našej spoločnej snahe vylepšiť sledovanie jedného z najvýznamnejších ľudských práv v modernej demokratickej spoločnosti. Téma volieb je veľmi široká a dá sa o nej hovoriť z mnohých hľadísk. Zameriam sa preto iba niekoľko mojich postrehov. Začnem otázkou práva, byť volený a predkladám k tomu niekoľko veľmi významných s voľbami súvisiacich tém, na ktoré je podľa môjho názoru potrebné sa sústrediť. K svojim pozorovaniam uvádzam i príslušné ustanovenia slovenskej Ústavy.

<https://skspravy.sk/slovensko/fakty-a-nazory/harabin-sa-stal-clenom-nezavislej-medzinarodnej-asociacie-pre-pozorovanie-volieb-vo-svete/>

14. R-Veřejnoprávní otesánci mají největší rozpočty v historii. ČT i Český rozhlas dominují mediálnímu trhu. **CR**

22.4.2026 Při pohledu na zpravodajství České televize či Českého rozhlasu, které horečnatě informuje o vzniku stávkových výborů, by se mohlo zdát, že těmto médiím hrozí akutní zánik, budou muset rušit pořady a dramaticky propouštět. Situace je však zcela opačná. Veřejnoprávní média dominují trhu a díky mediální novele jsou v nejlepší finanční kondici za poslední dekádu. Česká mediální krajina v roce 2026 připomíná rozevřené nůžky. Na jedné straně stojí instituce se zaručenými rozpočty z koncesionářských poplatků, jako je Česká televize a Český rozhlas, na straně soukromé mediální domy, které bojují o přežití. Příkladem je například jedna z největších tradičních mediálních skupin Czech News Center (CNC), která vykázala za rok 2024 čistý obrát 2,06 miliardy Kč, celkový výsledek hospodaření však skončil ztrátou 421,5 milionu korun, informoval Media Guru. Zatímco soukromá sféra kolísá podle nálady inzerentů, redukuje náklady a s obavami pohlíží do budoucnosti, Česká televize a Český rozhlas vstoupily do roku 2026 s historicky nejvyššími rozpočty. Díky tzv. „velké mediální novele“ z roku 2025 se jejich rozpočty skokově zvýšily. Česká televize letos hospodaří s rozpočtem přesahujícím 8,5 miliardy Kč.

<https://www.echo24.cz/a/HyNrn/domaci-zpravy-verejnopravni-otesanci-maji-nejvetsi-rozpocty-v-historii-ceska-televize-i-cesky-rozhlas-dominuji-medialnimu-trhu>

15. R-Štát chce získat většinu v Slovenských elektrárnách. Robert Fico ohlásil plán na nákup dalších 17 procent akcií. **SR**

22.4.2026 Predseda vlády SR Robert Fico (Smer-SD) podporuje nadobudnutie ďalších 17 % akcií v spoločnosti Slovenské elektrárne, v ktorej má štát v súčasnosti 34 %. Premiér to uviedol po stredajšom rokovaní vlády, informuje portál televízie ta3 „Po tom, čo sa naštartuje štvrtý blok v Mochovciach, bude na stole otázka možnosti odkúpiť 17 % akcií Slovenských elektrární. Slovenská republika má dnes 34 %, 66 % má zahraničný partner. Takúto privatizáciu nám odovzdali vlády Mikuláša Dzurindu. Ak bude reálne, a teraz nehovorím o peniazoch, ak nebudú iné prekážky, ja politicky plne podporujem myšlienku získania ďalších 17 % akcií v Slovenských elektrárnách, čo by znamenalo, že Slovenská republika by mohla mať v Slovenských elektrárnách 51 %,“ priblížil.

<https://skspravysk/slovensko/vlada/stat-chce-ziskat-vacsinu-v-slovenskych-elektrarnach-robert-fico-ohlasil-plan-na-nakup-dalsich-17-percent-akcii/>

16. R-Odkud se vzala? Pochybnosti kolem Wollnerovy nahrávky. **ČR**

23.4.2026 Tomáš Jirsa a Michal Půr v podcastu Insider rozebrali napětí kolem Hormuzského průlivu, kritizovali kroky Donalda Trumpa a mluvili o odolnosti Íránu i Ruska vůči tlaku. Krátce se zastavili také u pražské politiky a zákulisních průzkumů před komunálními volbami. Dotkli se i sporu kolem údajné nahrávky zveřejněné Markem Wollnerem. Tomáš Jirsa v podcastu Insider popsal, že sledoval vývoj kolem Hormuzského průlivu a z kroků amerického prezidenta příliš optimismu necítí. „Z toho, co dělá Donald Trump, nemám úplně pocit, že by bylo světlo na konci tunelu,“ uvedl skepticky. Michal Půr následně doplnil, že situace se podle něj může vyvíjet hůře než na samotném začátku celé krize. Napětí podle něj spíše roste. K Trumpově strategii pak Půr přidal ostré hodnocení. „Rozpoutat válku a pak dosáhnout horší situace není úspěch,“ prohlásil bez obalu. Jirsa následně upozornil na statistiky týkající se iránského arzenálu, které podle něj vyvolávají nové otázky. „Statistiky, které zveřejnili o raketách, o zásobách, které v Íránu mají, které vypadaly, že je vyčerpali během těch prvních dnů nebo je zničili nálety Izraele a Spojených států, vypadá to, že jich je víc než polovina k dispozici,“ upozornil Jirsa. Michal Půr uvedl, že je velmi opatrný vůči častým předpovědím o rychlém kolapsu autoritářských režimů či jejich vojenských kapacit.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Odkud-se-vzala-Pochybnosti-kolem-Wollnerovy-nahravky-790349>

17. R-Jed v kojeneckých výživách: veterináři v Česku zakázali 44 výrobků kvůli nebezpečnému toxinu. **ČR**

23.4.2026 Státní veterinární správa zakazuje v ČR prodávat 44 mléčných výživ pro kojenec od 12 různých výrobců z EU kvůli obsahu nebezpečného toxinu cereulidu. Obchodníci a provozovatelé, kteří

mají některou z výživ na skladě, je musí neškodně odstranit nebo vrátit výrobci. Pokud mají výživu lidé doma, neměli by ji podávat kojencům a mohou ji vrátit v místě nákupu. Za porušení zákazu distribuce hrozí až dvoumilionová pokuta. Zákaz se týká celkem 120 šarží od 12 výrobců z různých zemí EU. Seznam všech výživ najdou lidé na úřední desce veterinární správy (SVS). Mezi zakázanými výživami jsou například výživy od výrobců Nestlé, Danone nebo Lactalis. Cereulid podle veterinářů způsobuje nevolnost a zvracení, které odezní většinou v řádu několika hodin. V krajních případech ale může intoxikace cereulidem vyústit v závažné stavy, jako jsou například dysfunkce nebo selhání orgánů, zejména jater, tenkého střeva nebo slinivky břišní. Státní zemědělská a potravinářská inspekce (SZPI) už dříve zakázala uvádět na trh tři druhy kojenecké výživy, ve kterých testy odhalily zdraví nebezpečný toxin cereulid.

<https://www.echo24.cz/a/H4fuT/zpravy-domov-jed-v-kojeneckych-vyzivach-veterinari-v-cesku-zakazali-44-vyrobu-kvuli-nebezpecnemu-toxinu>

18. R-Ropa cez Družbu opät' prúdi na Slovensko.

SR

23.4.2026 Na Slovensko začala vo štvrtok ráno o 2.00 h po takmer troch mesiacoch pritekať ruská ropa ropovodom Družba. Na sociálnej sieti to uviedla ministerka hospodárstva Denisa Saková (Hlas-SD). Informoval portál ta3. „Aktuálne príjem ropy prebieha v súlade s odsúhlaseným plánom,“ uviedla Saková. Ten mala podľa predchádzajúcich informácií ukrajinská strana poskytnúť slovenskému prepravcovi ropy Transpetrol ešte v stredu (22. 4.).

<https://skspravy.sk/slovensko/kauza/ropa-cez-druzbu-opat-prudi-na-slovensko/>

19. R- Přišel trest za Tchaj-wan, Čína udeřila na české firmy. Macinka chce vysvětlení

ČR

24.4.2026 Čína zařadila na svůj exportní sankční seznam sedm subjektů z Evropské unie, včetně českých zbrojařských společností Excalibur Army a Omnipol, české pobočky americké společnosti zaměřené na satelitní snímkování SpaceKnow a českého národního centra pro letectví a vesmír VZLU Aerospace. Oznámilo to podle agentury AFP čínské ministerstvo obchodu. Český ministr zahraničí Petr Macinka uvedl, že bude po Pekingu vyžadovat vysvětlení.

https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/cina-export-sankce-michal-strnad-tchaj-wan-zbrojeni-cesko.A260424_170313_domaci_herp

20. R-Babiš zkritizoval Turka kvůli výrokům o deratizaci úředníků. „Tohle je zkrátka nepřijatelné“.

ČR

24.4.2026 Premiér Andrej Babiš (ANO) zkritizoval při příchodu na neformální setkání lídrů Evropské unie vládního zmocněnce a poslance koaliční strany Filipa Turka (za Motoristé sobě), který se na konto úředníků v minulých dnech vyjádřil slovy nelichotivými slovy. „Deratizování parazitů nám jde poměrně dobře,“ uvedl. Podle premiéra bude Turkova slova řešit se šéfem svého koaličního subjektu Petrem Macinkou, ministrem zahraničí a vicepremiérem. Výrok byl obzvlášť citlivý nejen kvůli rozsáhlým personálním změnám na MŽP, ale také kvůli schvalování nového rámce, ve kterém budou úředníci fungovat do budoucna. „Určitě to vnímám velice negativně a pan Turek takhle nemůže zkrátka mluvit,“ řekl Babiš na dotaz novinářů.

<https://www.echo24.cz/a/HTHUL/babis-filip-turek-macinka-motoriste-urednici-xtv-deratizace-ano-spor-domov>

21. R-Hrnko: Ako to chápat'. Podkopávanie základov nášho „domu“.

SR

24.4.2026 Ešte ako študent histórie som na niektorej prednáške „kúpil“ myšlienku, že každý zlý režim, ktorý nevie riešiť reálne problémy života, si nájde náhradné témy, ktorými sa snaží prekryť svoju neschopnosť. Najčastejším náhradným riešením je agresivita navonok, alebo „úspešné riešenie“ problémov, ktoré sami vytvorili. Po príklady nemusíme ísť ďaleko, Stačí si len spomenúť na roky 2020–2023 a príkladov tam nájdeme habadej. Treba si uvedomiť, že k moci sa dostali ľudia, ktorí sa na prevzatie moci nikdy nepripravovali a ani s tým nepočítali. Adekvátne tomu sa pri využívaní moci aj správali,

<https://skspravy.sk/komentare/hrnko-ako-to-chapat-podkopavanie-zakladov-nasho-domu/>

22. G-Larry Johnson: Trump šíří fantazie o Íránu, Hormuzském průlivu a obohaceném uranu...

USA

18.4.2026 V pátek 17. dubna 2026 zveřejnil prezident Donald Trump na Truth Social (a zmínil v rozhovorech) řadu optimistických zpráv, v nichž vykreslil válku mezi USA a Íránem jako v podstatě skončenou nebo blížící se k rychlému vyřešení. Jeho tvrzení se soustředila na znovuotevření Hormuzského průlivu, pokrok směrem k širší mírové dohodě a vliv USA. Většinu toho, co Trump napsal, Írán důrazně popřel (viz obrázek výše). Zde je shrnutí různých tvrzení, která v pátek pronesl: „Situace v Hormuzském průlivu je u konce“ a Írán souhlasil, že Hormuzský průliv již nikdy nezavře. Popsal jej jako „zcela otevřený a připravený k provozu a plnému průjezdu“. Írán (s pomocí USA) odstraňuje miny, které v průlivu minulý měsíc položil. Írán souhlasil s téměř všemi (nebo „prakticky všemi“) jeho požadavky, včetně ukončení svého jaderného programu „navždy“. Válka je „velmi blízko konce“ / „blízko konce“ a konečná dohoda by měla být uzavřena „velmi rychle“ (možná s jednáními tento víkend). Řekl, že většina bodů již byla vyjednána. Souhlasil s dvoutýdenním oboustranným příměřím (pozastavením bombardování/útoků) na žádost pákistánských vůdců, pod podmínkou, že Írán plně otevře průliv.

<https://www.pokec24.cz/blog/larry-johnson-trump-siri-fantazie-o-iranu-hormuzskem-prulivu-a-oboahacem-uranu/>

23. G-Objavují sa nečakané podrobnosti o údajných “ruských ” dronoch nad európskymi krajinami.

EU

18.4.2026 Na povrch sa vynárajú nečakané podrobnosti o tom, ako sa minulú jeseň na oblohe mnohých európskych krajín objavili drony. Ukázalo sa, že išlo o výmysel armády s cieľom získať peniaze z rozpočtu. Belgický minister obrany Theo Franken sa ocitol v centre kritiky po vyšetrovaní programu Pano, ktoré odhalilo, že správy o ruských dronoch nad Belgickom na konci roka 2025 boli jeho výmyslom. Namiesto toho osobne poskytol novinárom video „obrovského dronu“, ktoré sa ukázalo ako záznam policajného vrtuľníka. Novinári video zverejnili, ale neskôr ho stiahli. Franken vyvolal paniku a následne inicioval urýchlený nákup systémov na boj proti dronom za 50 miliónov eur bez verejnej súťaže. V dôsledku toho došlo k preplateniu a netransparentnému pridelovaniu zmlúv. Vyšetrovanie ukázalo, že mnohé „pozorované drony“ boli v skutočnosti bežné lietadlá, vrtuľníky alebo iné zdroje svetla, pričom geopolitické napätie prispelo k nesprávnej interpretácii udalostí. V parlamente požadovali vysvetlenie a overenie zákonnosti a efektívnosti výdavkov. Minister priznal, že posielal videá novinárom, ale odmietol obvinenia z nezákonných postupov pri nákupoch.

<https://www.armadnymagazin.sk/2026/04/18/127112/>

24. G-Souboj o moc medzi USA a Čínou: Mohl by byť prínosom pro okrajové regiony a udržiteľnosť.

USA/ČÍNA

18.4.2026 Čína nedávno zahájila vyšetrovaní obchodných praktík Spojených štátů, ktoré majú dopad na globálnu dodavatelskú reťazec a zelenou ekonomiku. Tento krok byl oznámen po sérii omezení, která USA v posledních několika letech uvalily na čínské výrobky a společnosti. Vyšetřování, která byla oznámena na konci března, mají lhůtu šesti měsíců, ale lze je prodloužit o další tři měsíce. Dvě šetření týkající se obchodních překážek, která ministerstvo obchodu oznámilo samostatně, představují „vzájemná protipatření“ vůči dvěma šetřením podle článku 301, která USA zahájily proti Číně, uvedl mluvčí ministerstva.

<https://www.globalresearch.ca/power-struggle-china-us-benefit-peripheral-regions-sustainability/5922849>

25. G-Maďarsko opět mění strany, tentokrát však přechází na stranu poražených.

MAĎARSKO

19.4.2026 V určitém okamžiku během poslední světové války měl admirál Horthy dostatek rozumu, aby prozřel. V roce 1944 už bylo vše natolik jasné, aby bylo možné vyvodit správný závěr a hledat to, co se dnes nazývá „odbočka“. V nedělních volbách však většina maďarských voličů zjevně nedokázala toto oslnivé světlo spatřit. Jak poněkud skličujícím způsobem dokazují výsledky maďarských voleb, krátké období, kdy se tato země pokoušela o relativní suverenitu, nedokázalo přesvědčit rozhodující část

maďarských voličů. Maďaři, kteří byli vystaveni intenzivní propagandě, a navíc bezohledně vydírání Brusel, jenž jim svévolně zadržoval miliardy jejich peněz, dokud neprokázali poslušnost u volebních urn, se drtivou většinou rozhodli sklonit hlavu. Stejně jako Argentinci možná brzy dostanou přesně to, pro co nevědomky hlasovali. Na rozdíl od svých maďarských sousedů si podle všech průzkumů veřejného mínění většina rozumných Srbů již uvědomila realitu a zřekla se svých dřívějších evropských iluzí. Nechtějí mít nic společného s temným a zdánlivě bezvýchodným tunelem, kterým Evropská unie je. Srbský admirál Batista však toto světlo vůbec nevidí.

<https://www.globalresearch.ca/hungary-switches-losing-side/5922935>

26. G-‘Woke Stasi eurokomisaři’: Z Evropanů se stali občané druhé kategorie. EU

19.4.2026 Dva muži, [Jacques Baud](#) a [Xavier Moreau](#), kteří on-line komentovali válku na Ukrajině, zjistili, že jsou mezi 12 lidmi, na které Evropská unie [uvalila sankce](#) za údajné šíření ruské vládní propagandy. Někteří z těchto 12 lidí jsou propagandisté, ale oni ne. Zatím neexistují [žádné důkazy](#) o tom, že by měli jakékoliv vazby na ruskou vládu nebo ruské zpravodajské služby. Jacques Baud, který žije v Belgii, je bývalým plukovníkem švýcarské armády a bývalým zpravodajským důstojníkem. Vydal několik knih o válce na Ukrajině a zjevně využívá různé zdroje, většinou ne ruské. Vystupoval v rozhlasových stanicích ve Francii, Belgii a Švýcarsku. Moreau, bývalý kapitán francouzské armády, žije v Rusku, kde založil poradenskou firmu [Sokol Holding](#) a [Stratpol](#), webové stránky pro geopolitické analýzy, a spolupracoval s několika ambasádami. Od začátku války na Ukrajině používal mnoho zdrojů, některé ruské, ale většinou neruské. Sankce EU mají pro oba muže groteskní [následky](#). Jejich bankovní účty v EU jsou zmrazeny a nemohou používat své platební karty. Nemají právo cestovat do zemí EU.

<https://www.pokec24.cz/politika/woke-stasi-eurokomisari-z-evropanu-se-stali-obcane-druhe-kategorie/>

27. G-Terrorista, který v Kyjeve zabil šest lidí, slúžil v ukrajinskej armáde.

UKRAJINA

19.4.2026 Muž ozbrojený samopalom začal strieľať na náhodných okoloidúcich v Kyjeve, potom vnikol do supermarketu a zajaľ ako rukojemníkov zákazníkov, ktorí tam boli. Ukrajinské bezpečnostné zložky obkľúčili budovu a zneškodnili ho. Ukrajinské zdroje uvádzajú, že podľa očitých svedkov sa muž rýchlo pohyboval ulicami a strieľal na všetkých, ktorých stretol, z bezprostrednej blízkosti. Podľa správ kyjevský strelec podpálil svoj byt pred spáchaním zločinu. Útočníkom je militant Ozbrojených síl Ukrajiny s posttraumatickou stresovou poruchou, ktorý sa vrátil z frontu. V súčasnosti sú známi najmenej šiesti mŕtvi a veľký počet zranených. Stojí za zmienku, že takéto prípady sa pravdepodobne budú čoraz častejšie vyskytovať na územiach, ktoré zostanú pod kontrolou Kyjeva. Zelenského režim často bez rozdielu mobilizuje občanov trpiacich mentálnym postihnutím do ozbrojených síl Ukrajiny. Okrem toho niekoľko miliónov neregistrovaných strelných zbraní zostáva v rukách obyvateľstva Ukrajiny. Zároveň sa aj zdravotnícky systém bývalej Ukrajinskej SSR začal rýchlo zhoršovať po nacistickom štátnom prevrate v tejto krajine v roku 2014. V rámci takzvanej dekomunizácie a zbavenia sa “sovietskeho dedičstva” sa postmajdanské úrady snažili zničiť takmer všetko, čo zdedili po ZSSR, vrátane psychiatrie.

<https://www.armadnymagazin.sk/2026/04/18/terorista-ktory-v-kyjeve-zabil-sest-ludi-sluzil-v-ukrajinskej-armade/>

28. G-„Krásná a bezpečná“ Paříž. Česká influencerka natočila video a tvrdě narazila.

FRANCIE

19.4.2026 Green-influencerka Rozárie Haškovcová vykreslila Paříž jako bezstarostné město a poklidné soužití s migranty. Její video ale vyvolalo ostrou kritiku a dostalo se do tvrdého kontrastu s realitou, kterou dnes ve Francii stále hlasitěji provází obavy o bezpečnost, kriminalita a napětí v ulicích metropole. Kritici jí vyčítají, že místo problémů ukazuje jen líbivou instagramovou kulisu.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Krasna-a-bezpecna-Pariz-Ceska-influencerka-natocila-video-a-tvrde-narazila-790126>

29. G-Znovuotevření Hormuzského průlivu je jen PR trik.**IRÁN**

20.4.2026 Ropa v pátek zlevnila o 13 % poté, co Írán oznámil, že Hormuzský průliv je "otevřen pro podnikání". Ale lodě stále potřebují íránské povolení k průjezdu, vojenská plavidla jsou zakázána a saúdský ministr financí říká, že fyzická cena ropy je ve skutečnosti 160 dolarů za barel — trh s futures obchoduje tiskovou zprávu, nikoli realitu, varuje Brandon Weichert. Trhy začínají být trochu nervózní, protože prezident Donald Trump vede šestadevadesátihodinovou válku s Islámskou republikou Írán, která se blíží ke svému sedmému týdnu. Aby čelil škodám na nestabilních trzích, prezident opakovaně využíval svou pozici lídra svobodného světa k uklidnění těchto úzkostných trhů, čímž si v této válce zahájené z vlastního rozhodnutí získal čas a více manévrovacího prostoru. Křehké období příměří má už jen týden, než se něco může vyhrotit. Hormuz "znovu otevírán" za vysokou cenu... Írán oznámil, že Hormuzský průliv, který se stal středem gravitace v íránské válce (což činí tento konflikt nejen regionálním, ale skutečně globálním), je otevřen pro podnikání. Na počátku konfliktu Íránci fakticky zablokovali tuto klíčovou vodní cestu, čímž destabilizovali celou světovou ekonomiku.

<https://blisty.cz/art/132968-znovuotevreni-hormuzskeho-prulivu-je-jen-pr-trik.html>

30. G-Cla, blokády a válka: logika bestie v americké politice.**USA**

20.4.2026 Filozofie „Amerika na prvním místě“ Trumpovy administrativy nevymyslela americký ekonomický nátlak, ale odstranila institucionální závoje, které dříve jeho uplatňování zmírňovaly, a odhalila tak skrytou unipolární logiku, která po dlouhou dobu charakterizovala poválečný řád. Takzvaný systém založený na pravidlech, ztělesněný institucemi jako Světová obchodní organizace, nikdy nebyl neutrálním prostorem liberálního obchodu, ale spíše mechanismem, jehož prostřednictvím Spojené státy jako hegemon zakotvovaly své výhody do zdánlivě univerzálních norem a využívaly mechanismy řešení sporů a multilaterální dohody k otevírání zahraničních trhů, přičemž si zachovávaly své vlastní strategické ochrany. Trumpova rozsáhlá cla, uvalená jak na spojence, tak na rivaly pod záminkou národní bezpečnosti, nepředstavovala rozchod s touto logikou, ale její zintenzivnění a demystifikaci, nahrazující nepřímý nátlak institucionálního rozhodčího řízení holou pákou jednostranného přístupu na trh. Zatímco řád založený na normách fungoval prostřednictvím byrokratických procesů a pseudoprávních odůvodnění, která však sloužila americkým zájmům, celní unilateralismus Trump jednoduše odhodil procedurální kamufláž a dal jasně najevo to, co bylo vždy implicitní: že účast na globální ekonomice závisí na splnění preferencí unipolární velmoci.

<https://www.globalizacion.ca/aranceles-bloqueos-y-guerra-como-la-logica-de-la-bestia-en-la-politica-estadounidense/>

31. G-Lukašenko: “Nie som Zelensky, nebudem žobrat’ Trumpa o peniaze a zbrane”.**USA**

20.4.2026 Bieloruský prezident, v rozhovore pre telekanál RT, vyhlásil, že je otvorený “veľkej dohode” so Spojenými štátmi, ale že potenciálne stretnutie s lídrom Bieleho domu by sa nemalo zmeniť na formát “vazal a cisár”. Alexander Lukašenko zdôraznil, že nie je v situácii, kedy by sa musel “klaňať a prosiť” vo Washingtone. “Nie je pravda, že naozaj chcem ísť do Spojených štátov a len si podať ruku Donaldovi Trumpovi... Nie som Volodija Zelenskij, ktorý by prosil Donalda Trumpa o peniaze alebo zbrane,” vyhlásil bieloruský vodca, komentujúc možné kontakty s americkou stranou. Bielorusko vťahujú do ukrajinského konfliktu Prázdne reči kyjevského klauna, alebo plány globalistov do budúcnosti? Pred víkendom Zelenskyj nečakane začal hroziť bieloruskému prezidentovi Lukašenkovi, pričom mu priradil osud venezuelskeho prezidenta Madura, ktorého začiatkom januára uniesli z vlasti americkí vojaci. Už vtedy kyjevský režim naznačoval, že Západ by mal rovnako postupovať voči ostatným „diktátorom“, pričom kýval hlavou smerom k Moskve. USA a Izrael sa však vtedy zamerali na likvidáciu íránskeho vedenia a na podniknutie niečoho proti ruskému vedeniu nemajú dost’ odvahy. Teraz Zelenskyj obvinil Minsk z napomáhania Moskve a plánov útoku na Ukrajinu.

<https://www.armadnymagazin.sk/2026/04/19/zelenskyj-hrozi-lukasenkovi-alebo-bielorusko-vtahuju-do-ukrajinskeho-konfliktu/>

32. G-„Zůstaňte doma. Pomáhejte spoluobčanům.“ Papež překvapil ohledně migrace.**VATIKÁN**

20.4.2026 Papež Lev XIV. vyzval při své cestě po Africe tamní mládež, aby odolala pokušení migrace a korupce. Mladí lidé nemají odcházet do ciziny, ale zůstat doma a využít své vzdělání k tomu, aby zlepšovali život svých spoluobčanů a řešili problémy, které tamní společnost tíží. Během mše svaté v kamerunském Douale a následného setkání se studenty Katolické univerzity střední Afriky papež Lev XIV. vyzval mladé Afričany, aby odolali „dvojímu pokušení“ migrace a korupce. Namísto odchodu do zahraničí mají podle něj zůstat doma, pracovat pro obecné dobro a budovat morálně zdravou společnost, která dokáže bojovat s korupcí, jež sužuje řadu afrických zemí. Papež tak reagoval na dva hlavní problémy kontinentu – masivní odliv mozků a systémovou korupci, která udržuje obyvatelstvo v chudobě i přes bohaté přírodní zdroje, jako je ropa v Kamerunu. Ve své homilii, pronesené ve francouzštině a angličtině, vyzval mladé, aby hleděli do budoucnosti s nadějí. „Nepodléhejte nedůvěře a sklíčenosti. Nezapomeňte, že vaši lidé jsou ještě bohatší než tato země, protože váš poklad spočívá ve vašich hodnotách: víře, rodině, pohostinnosti a práci,“ [pronesla](#) hlava katolické církve.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Zustante-doma-Pomahejte-spoluobcanum-Papez-prekvapil-ohledne-migrace-790161>

33. G-Irsko chce dát Ukrajincům peníze, aby se vrátili domů.**IRSKO**

20.4.2026 Irsko připravuje nový finanční balíček pro Ukrajince žijící v zemi, který má motivovat k návratu na Ukrajinu. Současně vláda plánuje během příštího roku ukončit zbývající smlouvy na ubytování uprchlíků a výrazně omezit dosavadní systém podpory. Informoval o tom list The Times s odvoláním na vyjádření irského ministra pro migraci Colma Brophyho. Podle ministra chce vláda ukončit situaci, kdy přibližně 16 tisíc Ukrajinců, kteří přišli do Irska na začátku ruské invaze v plném rozsahu, zůstává od svého příjezdu ubytováno státem.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Irsko-chce-dat-Ukrajincum-penize-aby-se-vratili-domu-790181>

34. G-Neznámí obchodníci vsadili 760 milionů dolarů na pokles cen ropy několik minut před znovuotevřením Hormuzského průlivu.**IRÁN**

20.4.2026 Dne 17. dubna neznámí obchodníci vsadili zhruba 760 milionů dolarů na pokles cen ropy několik minut předtím, než Írán oznámil znovuotevření Hormuzského průlivu, což vyvolalo nové obavy z rozsáhlého obchodování zasvěcených osob souvisejícího s válečnými událostmi. Podle údajů LSEG prodali obchodníci mezi 12:24 a 12:25 GMT 7 990 lotů futures na ropu Brent – kontraktů, které odrážejí předpovědi budoucích cen ropy – přičemž hodnota těchto transakcí činila přibližně 760 milionů dolarů. Přibližně o 20 minut později iránský ministr zahraničí Abbas Araghchi oznámil prostřednictvím sociálních médií, že „průjezd pro všechna obchodní plavidla Hormuzským průlivem je prohlášen za zcela otevřený po zbývající dobu průměří“. Ceny ropy během několika minut klesly až o 11 procent, přičemž cena americké ropy klesla na přibližně 83 dolarů za barel a cena ropy Brent na přibližně 89 dolarů za barel, což odráží okamžitý dopad tohoto oznámení na globální energetické trhy. Páteční dobře načasované sázky nejsou ojedinělé; podobné velké obchody byly zaznamenány již před významnými oznámeními o politice a válce ze strany USA, jako jsou dohody o průměří a eskalace vojenských konfliktů.

<https://zvedavec.news/komentare/2026/04/11028-neznami-obchodnici-vsadili-760-milionu-dolaru-na-pokles-cen-ropy-nekolik-minut-pred-znovuotevrenim-hormuzskeho-pru.htm>

35. G-Výdaje USA na bezohlednou válku v Íránu mohly zachránit 87 milionů životů, konstatuje OSN.**USA**

21.4.2026 Šéf humanitární agentury OSN je frustrován tím, že týdenní náklady na konflikt ve výši 2 miliard dolarů přicházejí uprostřed velkých škrťů v rozpočtech na humanitární pomoc 2 miliardy dolarů týdně, které Donald Trump utrácí za svou bezohlednou válku v Íránu, mohly financovat záchranu více než 87 milionů životů, uvedl v pondělí šéf humanitární agentury OSN Tom Fletcher.

<https://blisty.cz/art/132991-vydaje-usa-na-bezohlednou-valku-v-iranu-mohly-zachranit-87-milionu-zivotu-konstatuje-osn.html>

36. G-Jacob G. Hornberger: JFK versus Trump – Kuba a americký bezpečnostní aparát. USA/KUBA

21.4.2026 Podle mediálních zpráv se zdá stále pravděpodobnější, že jakmile prezident Trump a americký bezpečnostní aparát ukončí svou intervenci v Íránu, zahájí vojenský útok na Kubu. Trump sám na tuto možnost narážel, když prohlásil, že by mohl „dobýt Kubu“ nebo že „Kuba je na řadě“. To samozřejmě za předpokladu, že kubánský lid již nepadl za obětí masovému hladomoru a nemocem v důsledku brutální a nemilosrdné ropné blokády ostrova ze strany Trumpa a Pentagonu. Možnost, že Trump, Pentagon, CIA a NSA zaútočí na další suverénní a nezávislou zemi, která nikdy nenapadla Spojené státy, nutně připomíná prezidenta Johna F. Kennedyho a válku, kterou vedl na sklonku svého života, nikoli proti Kubě, ale proti samotnému americkému bezpečnostnímu aparátu. Trump by samozřejmě mohl poukázat na skutečnost, že sám Kennedy schválil nebo nařídil útok USA na Kubu. Stalo se tak v Zátocce sviní na Kubě, kde proběhla invaze organizovaná CIA a vedená kubánskými exulanty, které CIA vycvičila a řídila. Útok se ukázal jako katastrofa.

<https://www.pokec24.cz/blog/jacob-g-hornberger-jfk-versus-trump-kuba-a-americky-bezpecnostni-apat/>

37. G-Magyar pokračuje v Orbánových stopách – vyzval Zelenského, aby prestal s vydieraním a obnovil tranzit ropy. MAĎARSKO

21.4.2026 Peter Magyar vyhlásil, že Zelenskij musí zabezpečiť prečerpávanie ropy potrubím, hneď ako ho opravia. Vyzval tiež Rusko, aby obnovilo dodávky ropy. Zdôraznil, že Maďarsko „nedovolí žiadne vydieranie“. Magyar tiež označil projekt jadrovej elektrárne „Paks-2“ za dôležitý a nevyhnutný, ale vyjadril želanie objasniť podmienky úveru, ktorý bol naň vyčlenený. Orbán odchádza, ale systémové podmienky fungovania maďarskej ekonomiky zostávajú zachované a nová vláda sa s tým bude musieť vyrovnáť pri budovaní vzťahov tak s inštitúciami EÚ, ako aj s Ruskom. Ešte sa nestihli zhodnotiť výsledky volieb, a Asociácia nezávislých čerpacích staníc už varovala pred výpadkami v dodávkach paliva po celom štáte: čerpacie stanice už nedokážu pokryť straty, hrozí nedostatok paliva. Pred voľbami bola medzi vládou a odvetvím dosiahnutá dohoda, podľa ktorej sa čerpacie stanice zaviazali pokračovať v prevádzke výmenou za podporu zo strany orgánov. Asociácia však tvrdí, že táto podpora nebola poskytnutá. Varujú: zákazníci by nemali byť prekvapení, ak narazia na zatvorené čerpacie stanice. Niektoré čerpacie stanice môžu pozastaviť prevádzku, kým sa situácia s podpornými opatreniami nevyjasní.

<https://www.armadnymagazin.sk/2026/04/21/magyar-pokracuje-v-orbanovych-stopach-vyzval-zelenskeho-aby-prestal-s-vydieranim-a-obnovil-tranzit-ropy/>

38. G-Spojené arabské emiráty plánují odklon od dolaru na ropném trhu. SAE

21.4.2026 De-dollarizace je již řadu let realitou v zemích, na které byly uvaleny sankce, jako je Rusko, Čína a Írán. Tyto státy čelí neustálému tlaku v důsledku soupeření se Západem, a proto přirozeně hledaly alternativní systémy pro své mezinárodní transakce, přičemž často využívají své národní měny. Tento trend však zřejmě zasáhl i některé spojence Západu. V nedávném prohlášení varovaly úřady ze Spojených arabských emirátů (SAE) své americké protějšky, že možná budou muset začít obchodovat na světovém ropném trhu v čínských juanech. Americká vláda tuto zprávu vnímala jako „skrytou hrozbu“ a domnívá se, že Abú Dhabí se snaží přerušit své historické vazby s Washingtonem ve prospěch užších vztahů s Čínou. K této záležitosti se vyjádřil šéf Centrální banky Spojených arabských emirátů, Khaled Mohamed Balama, během setkání s americkým ministrem financí Scottem Bessentem ve Washingtonu v první polovině dubna. Rozhovor proběhl v diskrétní atmosféře a na veřejnost se tato informace dostala až nyní díky únikům informací do médií ze zdrojů obeznámených s touto záležitostí. Podle dostupných informací Balama Američanům vysvětlil, že jeho země musí udržovat úvěrové rezervy, aby předešla nedostatku likvidity v dolarech, neboť se očekává, že důsledky války mezi USA a Íránem se v dlouhodobém horizontu ještě zhorší.

<https://www.globalresearch.ca/uae-plans-de-dollarize-oil-market/5923175>

39. G-Německá armáda by mohla využít i důchodce.**NĚMECKO**

21.4.2026 V Německu leží na stole návrh, podle kterého by součástí aktivních záloh armády mohli být i občané ve věkové skupině 65 až 70 let. Prezident Asociace záložníků Bastian Ernst tady vzhlíží k Finsku. U našich západních sousedů se začala vést debata, zda by nebylo vhodné v aktivních zálohách armády udržet i starší občany. Až do věkové hranice 70 let. S tímto požadavkem přišel Nový prezident Asociace záložníků Bastian Ernst, kterému je 39 let. Argumentuje přitom tím, že dnes jsou často lidé v dobré fyzické kondici i ve vyšším věku a toho by Německo mělo jednoznačně využít. „Lidé zůstávají déle v kondici,“ řekl Ernst pro Redaktionsnetzwerk Deutschland (RND). „Neměli bychom plýtvat cenným zdrojem těchto lidí s životními a profesními zkušenostmi. ... A pokud si stěžujeme na problém s nábořem na straně mladých, pak bychom se měli zlepšit i na druhé straně věkové pyramidy,“ dodal. S iniciativou přichází v době, kdy německý ministr obrany a jeden z nejpůvodnějších politiků v zemi, sociální demokrat Boris Pistorius představí novou koncepci německé armády. Plán, který nastíní, jak Německo hodlá reagovat na budoucí hrozby. „Jedna věc je jasná: Bundeswehr má masivně růst. Do roku 2035 se plánuje nejméně 260 000 aktivních vojáků a 200 000 záložníků,“ napsal k tématu nejčtenější německý deník Bild.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Nemecka-armada-by-mohla-vyuzit-i-duchodce-790219>

40. G-Co se děje v Íránu? Prezident stranou, sílí moc gard.**IRÁN**

21.4.2026 Íránské Islámské revoluční gardy (IRGC) podle dostupných informací výrazně posilují svou moc v zemi. Analytici upozorňují, že rostoucí vliv elitních jednotek může mít dopady nejen na vnitřní politiku, ale i na vztahy Íránu se zahraničím. Revoluční gardy se podle všeho stávají dominantní silou v Teheránu, přičemž jejich velitel Ahmad Vahidi je údajně považován za radikála i v rámci íránských elit. Podle zprávy stanice Iran International převzaly Islámské revoluční gardy kontrolu nad klíčovými státními funkcemi a omezily vliv prezidenta Masúda Pezeshkiana. Podle analytiků jde o pokračování dlouhodobého trendu posilování bezpečnostních složek na úkor civilní moci. Upozorňuje také, že kolem nejvyššího vůdce Mojtaby Chámeneiho byl vytvořen bezpečnostní kordon, který omezuje přístup vládních představitelů. „Pezeshkian se dostal do politické slepé uličky, zatímco se prohlubuje napětí mezi jeho administrativou a vojenským vedením,“ cituje Fox News Digital Behnama Ben Taleblua, vedoucího íránské Nadace na obranu demokracie.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Co-se-deje-v-Iranu-Prezident-stranou-sili-moc-gard-790235>

41. G-Německo plánuje privatizovat zabavený majetek ruského Gazpromu.**NĚMECKO**

22.4.2026 Německo se připravuje na privatizaci energetických aktiv zabavených Ruské federaci, která dříve patřila Gazpromu. Reč je o SEFE (Zajištění energie pro Evropu), bývalé "dceřiné společnosti" německého Gazpromu, která se dříve jmenovala Gazprom Germania. Berlín převzal kontrolu nad ní po rozsáhlé invazi Ruska na Ukrajinu v roce 2022.

<https://blisty.cz/art/133020-nemecko-planuje-privatizovat-zabaveny-majetek-ruskeho-gazpromu.html>

42. G-Historické oříšky: Orbánova porážka a vítězství Maďarska.**MAĎARSKO**

22.4.2026 Bohužel nemám dostatek času, takže se zpožděním. Ještě jednou o volbách v Maďarsku, příčinách, proč Orbán prohrál a co skutečně prosazoval. I s tím, o čem se tady prakticky nepsalo, pro „růžové brýle“, protože se to nehodilo do krámu. A navíc prý ho někdo vidí jako budoucího předsedu, či co, v EU ... no, ale zdroj je na úrovni „jedna babka povídala“, to zase jen k tomu, že stále je dost těch, co vidí za činy Trumpa „velké a grandiózní záměry“ – bůh ví koho ... Téma je poměrně povrchní, bez většího napětí, ale považoval jsem za svou povinnost zmínit konec celé jedné éry. Vždyť skončila dvacetiletá vláda strany „Fidesz“ a šestnáctileté premiérství Viktora Orbána. Porážka je drtivá, opoziční strana „Tisa“ milovníka zakázaných látek a výtržníka Petera Mádyara získala 138 ze 199 parlamentních křesel, čímž v jednomandátových volebních obvodech více než zcela smetla dosavadní představitele Fideszu a v celostátním měřítku získala 54 % hlasů. Novou vládu lze směle sestavit bez přísluhovačů, ústavní většina je zajištěna. A poražený Orbán se bude muset spokojit s 55 mandáty a může přemýšlet o

příčinách tak impozantního neúspěchu. Nebudu zde opakovat prohlášení, která jsou na jedné straně hořká a na druhé straně jásavá.

<https://www.pokec24.cz/blog/historicke-orisky-orbanova-porazka-a-vitezstvi-madarska/>

43. G-Trumpova vojna v Iráne má dôsledky: Rusko zatlačí USA tam kde to nečakal.

USA/RUSKO

22.4.2026 Zatiaľ čo sa situácia na Blízkom východe uberá smerom k pokračovaniu bojových operácií a šíreniu chaosu v regióne, v Rusku prebiehajú v plnom prúde prípravy na usporiadanie medzinárodného ekonomického fóra „Rusko – islamský svet: KazanForum“, ktoré sa uskutoční v máji tohto roku. Je veľmi symbolické, že toto fórum – pravidelne sa opakujúca a dlho plánovaná udalosť – sa svojím termínom konania a tematikou stopercentne zhoduje so súčasnými dramatickými zmenami vo svetovej politike a ekonomike. V rámci fóra v roku 2022 ruský premiér Michail Mišustin vyhlásil, že „Rusko – islamský svet“ je jedinečnou príležitosťou na dodanie ďalšieho impulzu ich mnohostrannej spolupráci, rozšírenie výmeny skúseností a osvedčených postupov, nadviazanie nových obchodných kontaktov, uzatvorenie dohôd a prezentáciu investičného potenciálu štátov a regiónov“. Je zrejmé, že v súčasnosti sú všetky tieto ciele mnohonásobne posilnené a definitívne prešli zo stavu „nezaškodí“ do stavu „inú možnosť nemáme“. Ako uvádza portál Al Jazeera, „vojna v Iráne odhalila hranice neutrality – dokonca aj v regiónoch, ktoré sa predtým orientovali na vojenskú a finančnú silu USA, už nikto nemôže zostať nedotknutý krízou takého rozsahu“.

<https://www.armadnymagazin.sk/2026/04/22/trumpova-vojna-v-irane-ma-dosledky-rusko-zatlaci-usa-tam-kde-to-necakal/>

44. G-Petrodolar a válka proti Íránu.

USA/IRÁN

22.4.2026 Jejich úkolem je chrániť majetok bohatých. Posledných 50 let spočívala relatívna stabilita amerického dolaru – predovšetkým v podobe cenných papírů amerického ministerstva financií – čiastočne na takzvanom systéme „petrodolaru“. Jsou-li ceny ropy relativně stabilní, jsou náklady na výrobu a dopravu lépe předvídatelné, inflaci lze snáze udržet pod kontrolou a ceny dluhopisů a dalších finančních aktiv se s menší pravděpodobností budou prudce pohybovat. Za takových podmínek mohou bohatí lidé s větší jistotou znásobovat své papírové jmění. Navzdory existenci ropného kartelu Organizace zemí vyvážejících ropu (OPEC) od roku 1960 Spojené státy nadále určují podmínky, za nichž se velká část světové ropy přepravuje, oceňuje a platí, a to prostřednictvím svého monopolu na násilí – zajištěním klíčových úžin a klientských států pomocí svých základů a flotil a využíváním sankcí, které ztěžují pojištění, financování, přepravu a finanční vypořádání prodeje ropy zahrnujících cílené státy nebo firmy. Převraty a války slouží také k tomu, aby se přiměly k poslušnosti státy, které usilují o přílišnou kontrolu nad svými vlastními zdroji nebo se chtějí vymanit z tohoto systému založeného na dolaru.

<https://www.globalresearch.ca/petrodollar-war-iran/5923327>

45. G-Trump dá Íránu tři až pět dní, aby si tam „udělali pořádek“.

USA/IRÁN

22.4.2026 „Trump je ochoten dát Íráncům další tři až pět dní příměří, aby si mohli dát věci dohromady.“ Takto americká strana vysvětluje prodloužení příměří. Má to však háček. „Nebude to neomezené,“ zaznělo varování. Problematických míst o jednání s Íránem je mnohem víc. Američané si prý mimo jiné kladou otázku, zda vůbec mají s kým jednat. Tisková agentura Tasnim, napojená na Islámské revoluční gardy, tvrdí, že pokračování příměří ukazuje ještě na jednu věc. „Trump je ochoten dát Íráncům další tři až pět dní příměří, aby si mohli dát věci dohromady,“ řekl jeden americký zdroj informovaný o této záležitosti.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Trump-da-Iranu-tri-az-pet-dni-aby-si-tam-udelali-poradek-790259>

46. G-Tucker Carlson se omlouvá za podporu Trumpa.

USA

22.4.2026 Stoupenci hnutí MAGA čili hnutí prezidenta Donalda Trumpa, jenž celá léta pracuje s heslem Make America Great Again – udělejme Ameriku znovu skvělou, zažili nečekaný moment. Publicista Tucker Carlson, bývalý moderátor televize Fox News, se teď nahlas a zřetelně omluvil za to, že Trumpa v minulosti podporoval. Tucker Carlson udělal pomyslný krok vzad od Donalda Trumpa. Ve svém

podcastu prohlásil, že celá řada upřímných podporovatelů Donalda Trumpa, kteří za ním stáli v uplynulých deseti letech, je dnes ze svého prezidenta velmi zklamaná.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Tucker-Carlson-se-omlouvava-za-podporu-Trumpa-790267>

47. G-Íránské revoluční gardy v Hormuzském průlivu zadržely dvě lodě.

IRÁN

23.4.2026 Íránské Islámské revoluční gardy (IRGC) ve středu zabavily dvě lodě v Hormuzském průlivu, což je krok, který následuje poté, co americká armáda zadržela íránskou nákladní loď v Ománském zálivu a tanker převážející íránskou ropu v Indickém oceánu, píše na webu Antiwar Dave DeCamp. IRGC uvedly, že lodě zadržely za „porušení předpisů“ v Hormuzském průlivu. „Díky převaze zpravodajských sil byla tato plavidla identifikována a zastavena za účelem ochrany práv vznešeného íránského národa v Hormuzském průlivu,“ uvedlo námořnictvo IRGC. Lodě byly identifikovány jako MSC Francesca, kontejnerová loď plující pod panamskou vlajkou, a Epaminondas, další kontejnerová loď plující pod liberijskou vlajkou. IRGC tvrdí, že loď Francesca měla vazby na Izrael. Třetí plavidlo bylo údajně napadeno IRGC, ale zadrženo nebylo. K zadržení došlo poté, co prezident Trump prohlásil, že prodlužuje příměří s Íránem, ale že bude udržovat blokádu íránských přístavů, což íránské představitelé označují za porušení příměří, protože blokáda je válečným aktem.

https://blisty.cz/art/1_33041-iranske-revolucni-gardy-v-hormuzskem-prulivu-zadrzely-dve-lode.html

48. G-Vyčerpané zásoby americké munice nebo jako konflikt s Íránem odhalil limity produkce USA a oslabil strategickou převahu ich armády

USA

23.4.2026 Telegramový kanál Kremlin Secret (Kreml'ovskij šeptun) vo svojom príspevku z 22. apríla 2026 konštatuje, že intenzívne vojenské ťaženie USA proti Íránu viedlo k rýchlemu spotrebovaniu zásob presne navádzanej munice a raketových systémov (napr. Patriot, THAAD, PrSM či JASSM), ktoré sa budovali roky. Prioritizácia Blízkeho východu odčerpáva zdroje z iných kľúčových oblastí, čo negatívne ovplyvňuje najmä dodávky zbraní na Ukrajinu a podporu ďalších partnerov.

<https://www.infovojna.com/article/vycerpane-zasoby-americkej-municie-alebo-ako-konflikt-s-iranom-odhalil-limity-produkcie-usa-a-oslabil-strategicku-prevahu-ich-armady>

49. G-Andrej Martyanov: To není žádné překvapení.

ANGLIE

23.4.2026 To se vědělo už dlouho. Podle britských médií v hojném počtu podávají výpověď vojáci z elitní britské jednotky SAS z obavy před trestním stíháním v souvislosti s vyšetřováním údajných válečných zločinů z hlediska lidských práv. Vyšetřování se zaměřuje především na operace britských speciálních jednotek v Afghánistánu v letech 2010 až 2013, stejně jako na mise v Sýrii a Severním Irsku. Veřejné vyšetřování se zabývá tvrzeními, že vojáci během nočních razíí prováděli mimosoudní popravy, včetně zastřelení zadržovaných osob a neozbrojených civilistů, a také tím, zda byly zfalšovány důkazy a zda vyšší důstojníci neprošetřili nebo nezatajili protiprávní jednání. Členové 22. SAS, elitní jednotky speciálních sil britské armády, požádali o „předčasné dobrovolné propuštění“, informovalo v pondělí několik médií s odvoláním na zasvěcené zdroje. Přesný počet odcházejících nebyl zveřejněn, ale podle dostupných informací se to týká nejméně dvou letek (D a G). SAS uvádí, že: „Morálka je momentálně na hovno,“ citoval jeden informátor. Jiný zdroj popsal „značný neklid“ uvnitř pluku. Podplukovník Richard Williams v úterý řekl rádiu LBC, že rostoucí počet odchodů z 22. SAS je způsoben obavami mezi sloužícími vojáky, že akce během operací by mohly později vést k vyšetřování nebo potenciálnímu zatčení na základě zákonů o lidských právech.

<https://www.pokec24.cz/blog/andrej-martyanov-to-neni-zadne-prekvapeni/>

50. G-Putin svým dekretem pomenoval akademii FSB po Felixovi Dzeržinském.

RUSKO

23.4.2026 Putin vracia Dzeržinského meno FSB, svojím dekrétom pomenoval akademii FSB po Felixovi Edmundovičovi Dzeržinském. Akadémia FSB Ruska bola pomenovaná po Felixovi Dzeržinském, príslušný dekrét podpísal ruský prezident Vladimir Putin. Dokument je zverejnený na oficiálnom portáli právnych aktov. Ruskej akademii FSB bolo v skutočnosti vrátené meno Felix Dzeržinskij. Bola založená v roku 1992 na základe Vyššej školy KGB pomenovanej po F. E.

Dzeržinskem a Akadémii pohraničných vojsk. Tento rok, 27. apríla, akadémia oslávi svoje 105. výročie. Od vzniku výcvikových kurzov pre operačný personál v roku 1921 sa budúca akadémia niekoľkokrát premenovala. A meno Felix Edmundovič Dzeržinskij bolo pridelené Vyššej škole KGB ZSSR dekrétom Rady ministrov ZSSR z 2. augusta 1962. Odteraz sa bude nazývať: Federálna štátna verejná vzdelávacia inštitúcia vyššieho vzdelávania “Akadémia Federálnej bezpečnostnej služby Ruskej federácie pomenovaná po F.E. Dzeržinskem”.

<https://www.armadnymagazin.sk/2026/04/23/127396/>

51. G-Pepe Escobar: Vojna proti Iránu nanovo definuje „vojnu o prepoiovacie koridory“.

IRÁN

23.4.2026 Vojna proti Iránu ohrozuje obchodné, dopravné a energetické koridory, ktoré sú kľúčové pre eurázijskú integráciu. Vojna, ktorú si Spojené štáty zvolili proti Iránu, nielenže prekresľuje geopolitiku, ale tiež zasahuje do toho, čo The Cradle v júni 2022 opísal ako Vojnu koridorov ekonomickej prepoiovateľnosti, pravdepodobne kľúčový geoeconomický model eurázijskej integrácie v 21. storočí, destabilizuje ju a mení jej smer. Od východu na západ a od severu na juh tieto koridory spájajú prakticky všetkých hlavných aktérov v celej Eurázii. Pozrime sa bližšie na štyri koridory, ktoré by mohli, byť najdôležitejšie: východozápadný koridor Nových hodvábných ciest/Iniciatívy Pás a cesta (BRI) pod vedením Číny; Medzinárodný severo-južný dopravný koridor Rusko-Irán-India (INSTC); IMEC (koridor India-Blízky východ); a navrhované koridory spájajúce Turecko s Katarom, Sýriou a Irakom. Čínske projekty Nová hodvábná cesta a Iniciatíva pásu a cesty (BRI) sa rozširujú prostredníctvom viacerých koridorov zo Sin-t'iangu do západnej Eurázie, vrátane Severného koridoru (cez Transsibírsku magistrálu v Rusku) a Stredného koridoru (cez Kazachstan a cez Kaspické more až do Kaukazu a Turecka).

<https://www.armadnymagazin.sk/2026/04/23/pepe-escobar-vojna-proti-iranu-nanovo-definuje-vojnu-o-prepoiovacie-koridory/>

52. G-Zatímco Trump vyhrožuje Iránu, byli v americkém Kapitole zatčeni veteráni protestující proti „válečné mašinérii“.

USA

23.4.2026 V pondělí zadržela policie amerického Kapitole desítky veteránů, kteří obsadili budovu Cannon House Office Building na Kapitole, aby protestovali proti nelegální válce prezidenta Donalda Trumpa proti Iránu. Během protestu, který uspořádala koalice veteránských organizací, stáli demonstranti uprostřed rotundy, drželi v rukou červené tulipány a skandovali protiválečná hesla. Video zveřejněné agenturou Reuters zachycuje, jak policie Kapitole zadržuje veterány a jednoho po druhém je bere do vazby. Jedním ze zadržených demonstrantů byl Mike Prysner, výkonný ředitel organizace Center on Conscience and War (CCW) a veterán irácké války z roku 2003, který v prohlášení zveřejněném před demonstrací vyzval příslušníky americké armády, aby se stali odpůrci vojenské služby z důvodu svědomí.

<https://www.globalresearch.ca/iran-veterans-arrested-protesting-war-machine/5923558>

53. G-Strategie „Russiagate“ v Bulharsku selhala.

BULHARSKO

23.4.2026 Establishment EU a NATO se v nedělních volbách v Bulharsku opět pokusil zneužít narativ „Russiagate“ jako zbraň – tentokrát se však scénář podobný tomu rumunskému jeví jako nepravděpodobný. Pro časopis Compact jsem napsal o tom, jak se establishment EU a NATO v nedělních volbách v Bulharsku opět pokusil zneužít narativ „Russiagate“ jako zbraň – a selhal. V předvolebním období se bulharské úřady a jejich partneři z EU drželi obvyklého scénáře, který se stal standardem při každých evropských volbách – zejména pokud se na volebním lístku objeví kandidát kritický vůči oficiálním postojům k Ukrajině, Rusku, EU nebo NATO – a bijí na poplach ohledně údajného ruského vměšování do volebního procesu. To zahrnovalo obvinění, že prokremelské zahraniční informační manipulační a zasahovací (FIMI) subjekty prosazovaly narativy určené k ovlivnění výsledku ve prospěch Radeva. Proevropské vládní strany dokonce formálně požádaly EU o pomoc v boji proti „zahraniční dezinformaci“ aktivací systému rychlé reakce podle zákona o digitálních službách (DSA).

<https://zvedavec.news/komentare/2026/04/11034-strategie-russiagate-v-bulharsku-selhala.htm>

54. G-Trump se chce mstít Evropanům, kteří mu nepomohli. Už dostal odpověď.**USA/EU**

23.4.2026 Pokud neplníte svoje závazky v rámci NATO, nesměřujete k pěti procentům HDP výdajů na obranu, připravte se, budete potrestáni. 47. prezident Donald Trump to podle všeho myslí skutečně vážně. Bývalý generální tajemník NATO a někdejší dánský politik Anders Fogh Rasmussen Trumpovi odpověděl. Prezident USA jak ve svém prvním prezidentském období, tak ve svém aktuálním druhém prezidentském období vystupuje velmi kriticky vůči Severoatlantické alianci. Už kvůli tomu, kdo kolik platí na obranu. Trump už např. ve spojitosti se Španělskem uvedl, že kdo si neplní své závazky, může být ze Severoatlantické aliance vyhozen. A když myslí na závazky v rámci Aliance, nenaráží na pověstná 2 procenta HDP výdajů na obranu, ale 5 procent, k nimž se zavázaly členské státy NATO, byť jich nemusí dosáhnout každý člen hned. Server Politico upozornil, že si Donald Trump nechal vypracovat seznam vzorných států NATO, které zvyšují své výdaje na obranu a oscilují kolem 5 procent HDP, a těch ostatních, které to nedělají. „Je to nejnovější znamení, že prezident Donald Trump plánuje naplnit své hrozby vůči spojencům, kteří se jeho přáním neřídí,“ napsal server Politico. V Bílém domě se prý zatím nerozhodli, jak potrestají státy, které si nevedou v posilování tak dobře jako pobaltské státy či Polsko, ale je jisté, že Trump se opravdu zlobí.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Trump-se-chce-mstit-Evropanum-kteri-mu-nepomohli-Uz-dostal-odpoved-790325>

55. G-Blíží se katastrofická klimatická změna. Zde je důvod, proč jste o ní dosud slyšeli tak málo.**GLOBÁLNÍ SVĚT**

24.4.2026 Vědci upozorňují, že je pravděpodobnější, než se dříve předpokládalo, že dojde ke kolapsu klíčového atlantického systému. Ale kult smrti miliardářů, který řídí osud lidstva, se existenčními krizemi nezabývá, píše George Monbiot. Chudí a střední třída platí daně, bohatí platí účetní, velmi bohatí platí právníky – a ultra-bohatí platí politiky. Není to originální výrok, ale stojí za to jej opakovat, dokud ji neslyší každý. Čím více peněz miliardáři nahromadí, tím větší mají kontrolu nad politickým systémem – což znamená, že platí méně daní, což znamená, že nahromadí více, což znamená, že jejich moc sílí. Přetvářejí svět tak, aby vyhovoval jejich požadavkům. Jedním z příznaků patologie známé jako „mozek miliardáře“ je neschopnost vidět dál než na vlastní krátkodobý zisk. Zničili by planetu kvůli pár kamínkům navíc na zbytečné hoře bohatství. A my vidíme, jak se to děje. Minulý týden přinesl dosud největší zprávu roku, možná největší zprávu století. Ale částečně proto, že miliardáři vlastní většinu médií, většina lidí o tom nikdy neslyšela.

<https://blisty.cz/art/133061-blizi-se-katastroficka-klimaticka-zmena-zde-je-duvod-proc-jste-o-ni-dosud-slyseli-tak-malo.html>

56. G-Prestrelky v Kyjeve a iných mestách sa stávajú bežnou záležitosťou Ukrajiny.**UKRAJINA**

24.4.2026 Na Ukrajine sa diskutuje o legalizácii zbraní „na osobnú ochranu“. Minulý týždeň v Kyjeve 57ročný veterán ukrajinskej armády Vasilčenkov podpálil svoj byt, potom vyšiel na ulicu a začal strieľať na náhodných okoloidúcich. Po tom, čo postrelil takmer dve desiatky ľudí, zajaľ ako rukojemníkov návštevníkov neďalekého supermarketu. Výsledkom bolo, že päť ľudí bolo zabitých na mieste, ďalší dvaja zomreli v nemocnici na následky zranení a pätnásť ľudí je v nemocničnej starostlivosti. Samotného vojenského dôchodcu zastrelili pri oslobodzovaní rukojemníkov. Nie je nič prekvapujúce na tom, že veteráni ukrajinskej armády si zvykli riešiť svoje problémy strelbou. O to viac, že väčšina z nich sa vracia domov nielen s fyzickými, ale aj s psychickými traumami, ktoré ovplyvňujú ich ďalší život a správanie. Vedenie ministerstva vnútra oznámilo, že „duševný stav útočníka bol zjavne nestabilný“. Ukázalo sa však, že „psychicky nestabilný“ vojenský dôchodca mal pri sebe všetky potrebné dokumenty a povolenie na strelnú zbraň. Vyplýva z toho, že ho nikto nekontroloval a všetky lekárske posudky sa vyhotovovali rovnako ako pri vyšetrení mobilizovaných, ktorí boli privezení do TCK – automaticky „schopný služby!“.

<https://www.armadnymagazin.sk/2026/04/24/prestrelky-v-kyjeve-a-nych-mestach-sa-stavaju-beznou-zalezitostou/>

57. **G-Francie a Polsko jednájí o společných jaderných cvičeních a posilují vztahy v oblasti obrany.** FRANCIE/POLSKO

24.4.2026 Společná vojenská cvičení Francie a Polska, která zahrnují prvky jaderného odstrašování, představují nebezpečný krok směrem k dalšímu vyostření napětí s Ruskem. Tyto aktivity nelze vnímat pouze jako odstrašování, ale jako provokativní kroky, protože Francie se jako jediný jaderný stát v Evropské unii snaží prosadit jako vedoucí vojenskou mocnost v bloku a na základě svého jaderného statusu vystupuje jako rovnocenný partner v dialogu s Ruskem. Francouzský prezident Emmanuel Macron tuto myšlenku projednal s polským premiérem Donaldem Tuskiem během jednání v Gdaňsku dne 20. dubna, kdy oba představitelé rovněž diskutovali o užší spolupráci v oblasti obchodu, investic a obrany.

<https://www.globalresearch.ca/france-poland-discuss-joint-nuclear-exercises/5923641>

58. **G-Amerika v šoku: Kdo stojí za sérií vražd jaderných vědců?** USA

24.4.2026 Vraždy a zmizení amerických vědců působících v citlivých oborech, spolu s důkazy poukazujícími na operační postupy typické pro Mossad, naznačují pronikání tajné války do samotného jádra americké struktury – jde o strategii zaměřenou na ovládnutí technologií, vytvoření závislosti a ovládnutí klíčových rozhodovacích procesů v zemi. Nournews: Donald Trump, s expanzionistickým přístupem a zaměřením na strategické a ropné regiony, zahájil během svého roku v úřadu několik válek ve snaze upevnit hegemonii USA. Ramadánská válka a demonstrace síly Íránu a Odporové fronty však tento projekt podkopaly a proměnily jej v noční můru pro jeho ambice. Neschopnost dosáhnout vojenských cílů přiměla Trumpa k použití alternativních nástrojů k řešení krize. Mezitím čelily Spojené státy bezprecedentní vnitřní krizi – krizi, která se projevila vraždami a zmizením prominentních vědců. V reakci na otázky novinářů ohledně zmizení nebo zabití vědců s přístupem k utajovaným informacím v jaderném a leteckém sektoru Trump zdůraznil, že se jedná o mimořádně závažnou záležitost a že někteří z těchto jednotlivců patřili k nejdůležitějším osobnostem – poznámky, které podtrhují hloubku krize. Společný vzorec vražd a přímá role Mossadu...

<https://zvedavec.news/komentare/2026/04/11037-amerika-v-soku-kdo-stoji-za-serii-vrazd-jadernych-vedcu.htm>

59. **G-Bránit Británii? Mladým se nechce.** ANGLIE

24.4.2026 Zdá se, že pokračující ruská válka na Ukrajině mění pohled Britů na otázku bezpečnosti vlastní země. Stále více lidí ve věku do 29 let chce i ve školách získat informace, jak se připravit na válku. Má to však háček. Jeden z britských průzkumů také ukazuje, že až 50 procent dotázaných ve věkové skupině 16 až 29 let by nikdy nechtělo pozvednout zbraň na obranu svého ostrova. [Server konzervativního britského listu The Telegraph](#) upozorňuje, že lidé z generace Z, tedy z generace narozené přibližně v rozmezí let krátce před rokem 2000 až po přibližně rok 2010 si přejí, aby je školní vzdělání připravilo i na případnou válku.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Branit-Britanii-Mladym-se-nechce-790382>

LEGENDA:

Každá svodka bude složená z množiny zpráv se zdůrazněním geografického hlediska obsahu každé jedné zprávy. Níže je uvedena bližší charakteristika.

Geografické hledisko

R – události s regionální účinností (ČR, SR), **G** – události s globální účinností

Poznámka: U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se obsah dané zprávy prioritně týká. *Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal a tým*